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ATA DA DÉCIMA-PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA-TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA, EM 05 DE AGOSTO DE 2019. 

Aos cinco dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, às dezenove horas, na sala de Reuniões da 

Câmara Municipal de Barão de Cotegipe, sito à Rua Princesa Isabel número cento e quatorze, sob a 

Presidência do Vereador João Carlos Dassoler reuniram-se os Exmos Srs Vereadores Adelir José 

Sartori, André Gasparini, Djeovani Pedro Kreczynski, Floriano Ternes, João Carlos Dassoler, 

Rodrigo Colet e Zaqueu Picoli para a Sessão Ordinária. O presidente procedeu à chamada nominal 

para verificação de quórum. Havendo número legal e regimental, o Senhor Presidente declarou 

abertos os trabalhos e cumprimentou os colegas, a plateia presente e quem acompanha através das 

redes sociais. O presidente João Carlos Dassoler solicitou que a secretária fizesse um 

pronunciamento em nome da presidência. A secretária cumprimentou os vereadores, os presentes e 

quem acompanha pelas redes sociais e disse que como todos podem perceber a estrutura 

organizacional da Câmara de Vereadores está diferente do que o habitual em razão ao afastamento 

do prefeito municipal e do vice-prefeito e segundo o Regimento Interno e a Lei Orgânica do 

Município na falta do prefeito e do vice-prefeito quem assume o executivo é o presidente da 

Câmara de Vereadores que este ano é o senhor Alderi Trombeta e na falta do presidente da Câmara 

de Vereadores quem assume o Poder Legislativo é o vice-presidente senhor João Carlos Dassoler e 

em face do afastamento o prefeito e do vice-prefeito também tem o afastamento do primeiro 

secretário o vereador Luiz Eduardo Giacomel que está em missão oficial em conjunto com o 

prefeito e vice-prefeito na cidade de Brasília com data e retorno dia nove de agosto e por este 

motivo para compor a mesa diretora solicita que o segundo secretário o vereador Rodrigo Colet 

componha a mesa como vice-presidente do Poder Legislativo para esta Sessão e pelo mesmo 

motivo solicita que o vereador Zaqueu Picoli faça a composição da mesa como primeiro secretário. 

A secretária mais uma vez ressaltou que por motivo de viagem oficial do prefeito e vice-prefeito 

municipal para Brasília entre os dias cinco e nove de agosto o prefeito municipal em exercício será 

o senhor Alderi Trombeta e o presidente da Câmara de Vereadores será o senhor João Carlos 

Dassoler. O Presidente colocou em votação a Ata: Ata da Décima Reunião Ordinária, da Décima 

Segunda Sessão Legislativa, de quinze de julho de dois mil e dezenove. Teve como parecer: 

Aprovada por Unanimidade. NA PALAVRA LIVRE se inscreveram os representantes: pela 

bancada PT/PSB o vereador André Gasparini(PT), o vereador Floriano Ternes(PT) e o vereador 

Djeovani Kreczynski(PSB), pela bancada do MDB o vereador Adelir Sartori, pela bancada 

PP/PSDB o vereador Zaqueu Picoli(PSDB), o vereador Rodrigo Colet(PP) e o vereador João Carlos 

Dassoler(PP). REQUERIMENTOS VERBAIS: O vereador André Gasparini cumprimentou o 

presidente, os vereadores, as assessoras, o assessor jurídico, os presentes e quem acompanha pelas 

redes sociais e disse que como esta semana tem o presidente do Legislativo como prefeito em 

exercício solicitou ao líder do governo que seja instaladas algumas luminárias na Avenida Ângelo 

Caleffi nas proximidades da residência do senhor Balena pois o mesmo informou que lá é bastante 

escuro e solicitou que este pedido fosse atendido. Juntamente com este pedido reiterou que mesmo 

que o prefeito municipal senhor Vladimir Farina tenha apresentado aos vereadores vários 

requerimentos que foram atendidos durante uma reunião e falou que o vereador Alderi Trombeta 

tinha feito um requerimento à muito tempo atrás para que fosse feito melhorias na praça do 

Internacional onde poderia ser tratado com carinho e que poderia ser colocado algumas melhorias 

neste local já que as demais praças tiveram algumas melhorias com colocação de brinquedos e 
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agora está saindo mais uma academia de saúde nas proximidades da Rádio Barão e de repente nu 

próximo investimento se consiga fazer melhorias naquele local. O vereador Floriano Ternes 

cumprimentou o presidente em exercício, as secretárias, o assessor jurídico, o prefeito em exercício 

Alderi Trombeta, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e solicitou ao líder do 

governo sobre um requerimento há um tempo atrás e reforçou o pedido do prefeito em exercício 

Alderi Trombeta sobre a colocação de uma parada de ônibus no povoado Wawruch que foi 

solicitada nesta Casa mas que até hoje não foi colocada e todos sabem que é uma região bem 

grande onde muitas pessoas utilizam o transporte de ônibus e não tem onde se abrigar quando 

chove e que é preciso estudar onde seria colocada esta parada de ônibus mas seria bom próximo da 

igreja. Solicitou também ao líder do governo e disse que até hoje nunca solicitou nesta Casa para 

que seja colocada uma luminária em frente à sua residência e em frente à residência do seu pai e 

ressaltou que apesar de ter vários mandatos como vereador nunca solicitou isso, mas como 

atualmente quem tem conta de energia elétrica no seu nome paga taxa de iluminação, então nada 

mais justo que fazer este pedido pois principalmente no verão se vai trabalhar mais tarde porem se 

retorna quando escurece e com as luminárias facilitaria este retorno. REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: Moção de Apoio nº 002/2019 de autoria do vereador Rodrigo Colet que “Solicita ao 

Ilmo. Secretário Estadual de Segurança Pública, Senhor Ranolfo Vieira Junior, a nomeação aos 

aprovados no concurso público da Brigada Militar QPM-1/CBM 2017, tal solicitação se faz tendo 

em vista o déficit de efetivos na Brigada Militar no Estado do Rio Grande do Sul”. O vereador 

Rodrigo Colet cumprimentou o presidente, os demais vereadores, a assessoria, os demais presentes 

e quem acompanha pelas redes sociais e disse essa moção de apoio vem de um pedido e que todos 

sabem que tem munícipes aprovados neste concurso público que foi realizado em dois mil e 

dezessete e disse ainda que o vereador Zaqueu Picoli também foi procurado onde foi pedido para 

que fosse enviado um ofício para que talvez fosse designado para trabalhar no batalhão da Brigada 

Militar do município e falou ainda o vereador que como conta na moção de apoio que a mesma seja 

encaminhada com a assinatura de todos os vereadores para o secretário estadual de segurança 

pública, para deputados da bancada do PSDB em qual o vereador Zaqueu faz parte e ressaltou ainda 

que já foram feitas várias reuniões para discutir o déficit de efetivo policial no município e pediu a 

aprovação dos demais vereadores através dessa moção possa ser designado algum policial para o 

município. O vereador Zaqueu Picoli cumprimentou o presidente em exercício, os vereadores, as 

secretárias, o prefeito em exercício Adelir Trombeta, os presentes em especial o seu irmão que vem 

do litoral catarinense e quem acompanha pelas redes sociais e disse que gostaria de solidarizar a 

esta moção do vereador Rodrigo Colet e que como o mesmo comentou também foi procurado pelo 

amigo Didomenico que prestou concurso para a Brigada Militar e está na fila de espera para ser 

chamado e que no momento que foi procurado pelo mesmo entrou em contato com o gabinete do 

deputado Mateus Wesp e conversou com o chefe do gabinete Lucas Cidade e também com o 

próprio deputado e pelo o que se sabe o Didomenico ficou muito bem colocado e que se o 

governador chamar e efetivar estes dois mil policiais o município de Barão de Cotegipe com 

certeza estará na lista dos municípios beneficiados e que o pedido o mesmo é que se consiga mantê-

lo aqui na cidade e que não meça forças para que isto aconteça por segundo foi informado serão 

mais de duzentos policiais destinados para a região e como está exposto na moção o município está 

trabalhando com praticamente metade o efetivo mas que torce para que o mesmo seja efetivado e 

possa permanecer no município. O vereador André Gasparini parabenizou o vereador Rodrigo 
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Colet pela iniciativa da moção de apoio e que é totalmente favorável a mesma e que todos sabem 

da dificuldade enfrentada não só na região do Alto Uruguai mas no estado todo pela deficiência de 

policiais militares e civis e que é sempre bom um maior contingente que tiver no município mas 

gostaria que fosse lembrado quando for fazer o contato sobre a situação do policial Tomazelli 

também que já foi feita moção de apoio e pedidos e solicitou que intercedam em nome do policial 

Tomazelli para que o mesmo possa fazer parte do contingente do município de Barão de Cotegipe. 

O vereador Floriano Ternes se associou a moção do vereador Rodrigo Colet e disse que é muito 

viável pois mesmo pedindo é difícil e todos sabem o quanto o município está carente de efetivo 

policial e a cada dia acontecem mais roubos necessitando cada vez mais dos serviços da Brigada 

Militar e se o estado cumprir com a sua palavra o município de Barão de Cotegipe teria direito a 

dois policiais e como o Didomenico passou neste concurso e ainda o Tomazelli poderiam ser 

incorporados ao efetivo do município e isto seria muito bom para tranquilizar um pouco mais a 

população já que em breve serão instaladas as câmeras de monitoramento e se vier mais policiais 

ficará mais tranquilo para a cidade e para o interior onde nos últimos tempos também vem 

ocorrendo vários roubos muitas vezes com os moradores dentro das casas levando tudo o que 

querem e mais um pouco e finalizou dizendo ser totalmente favorável a esta moção. O vereador 

Djeovani Kreczynski cumprimentou o presidente em exercício, os vereadores, as secretárias, os 

presentes e quem acompanha pelas redes sociais e parabenizou e se associou ao moção do vereador 

Rodrigo Colet tendo em vista a precariedade do contingente policial do município e das pequenas 

cidades da região e se associou ao pedido do vereador André sobre o policial Tomazelli onde já foi 

feito vários pedidos nesta Casa para o mesmo ser transferido para o município de Barão de 

Cotegipe. Colocado em votação a Moção de Apoio nº 002/2019 teve como parecer: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. ORDEM DO DIA: o presidente solicitou que o relator fizesse a leitura 

do parecer da Comissão de Pareceres. O vereador Djeovani Kreczynski na condição de relator da 

Comissão de Pareceres explanou a todos que o Projeto de Lei nº 034/2019 estão aptos para 

discussão e votação. Em seguida o presidente solicitou que o relator da Comissão de Análise da 

LDO fizesse a leitura do parecer. O vereador Zaqueu Picoli na condição de relator da Comissão de 

análise da LDO explanou à todos que o Projeto de Lei nº 033/2019 que trata das Diretrizes 

Orçamentárias do município para o exercício de dois mil e vinte e a comissão optou por baixar o 

projeto para melhor analise e se reunirá na próxima segunda feira dia doze a dezessete horas para 

analisar e posteriormente coloca-la em discussão e votação para a próxima sessão ordinária. 

PROJETO DE LEI Nº 034/19 DE 01 DE AGOSTO DE 2019 Que “Dispõe sobre a cobrança de 

Contribuição de Melhoria na execução de obras públicas que enumera.” O vereador Rodrigo 

Colet disse que este projeto vem para esta Casa apenas para regularizar a cobrança das obras de 

pavimentação asfáltica realizada nas ruas citadas neste projeto e que algumas destas obras já forma  

iniciadas e alguns trechos já foram executados e somente não foi feita a pintura ainda e informou 

ainda que todos sabem que pode ser cobrado até trinta e cinco por cento do valor a obra confome 

consta no Código Tributário Municipal e em audiência pública realizada nas dependências da 

Prefeitura Municipal com os munícipes pertencentes a estas ruas ficou acertado o percentual de 

vinte e dois por cento pois um dinheiro que vem para o município a fundo perdido é preciso fazer a 

cobrança e todos sabem que muitos proprietários já pagaram pelo calçamento e agora novamente 

irão pagar pelo asfaltamento mas é uma obra opcional pois se cinquenta e um por cento dos 

moradores não quisessem ela não seria realizada mas como teve a aprovação da maioria dos 
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munícipes que compareceram na audiência pública e tem a opção de pagamento em parcela única 

onde será concedido um desconto de cinco por cento ou poderá parcelar em até trinca e seis vezes 

ficando acessível para todos e finalizou pedindo a aprovação dos demais vereadores. O vereador 

André Gasparini disse que como comentado pelo líder do governo este projeto vem somente para 

regularizar a cobrança e é igual aos demais que já vieram para esta Casa e ao seu ver vinte e dois 

por cento está bastante acessível sendo que o teto seria trinta e cinco por cento e já forma feitos 

alguns trechos da cidade e como já comentado alguns já pagaram o calçamento e na medida que é 

executado o calçamento há uma melhora na avaliação do imóvel e a pavimentação asfáltica da 

mesma forma e disse que também é favorável e que já consta em lei que mesmo sendo a fundo  

perdido deve ser cobrado um valor mínimo e não é sempre do poder público a responsabilidade 

deste segmento e é até por isso que estão debatendo em uma conversa interna para que seja feita 

melhorias em mais áreas e que futuros loteamentos sejam liberados somente com a devida 

pavimentação asfáltica para que isto depois não sobre para o município e o proprietário do 

loteamento sai com vantagens por dispor somente o calçamento e mais tarde os munícipes irão 

cobrar do poder executivo seja quem for o prefeito no período para que seja feita a pavimentação 

asfáltica e disse ser totalmente favorável ao projeto e só gostaria que todo o projeto que viesse para 

esta Casa ou as audiências públicas e não está recordado mas não recebeu comunicado para 

participar das mesmas, em específico da relacionada a este projeto e que o poder executivo 

comunique sobre toda e qualquer audiência pública que for tratar de melhorias ou demais assuntos 

e que logicamente a parte mais interessada são os munícipes que irão pagar a conta mas seria de 

suma importância que o Poder Legislativo fosse convocado para ao menos poder acompanhar pois 

hoje estão defronte ao um projeto aonde foi aprovado pela maioria mas os vereadores não estavam 

presentes para saber quantos estavam e qual foi a opinião da maioria e que obviamente se houver 

apenas uma pessoa que participe e for favorável e os demais não demostrarem interesse quer dizer 

que foi aprovado e o valor está acessível. O vereador Floriano Ternes disse que muito bem foi 

colocado pelo líder do governo que este projeto vem somente para regulamentar a cobrança e os 

demais vereadores sabem que é uma lei municipal esta cobrança e que o valor máximo seria de 

trinta e cinco por cento e que vinte e dois por cento é um valor acessível e que assim mesmo muitas 

terão dificuldades para pagar mas tem absoluta certeza que aos poucos todas as ruas do município 

terão melhorias e muito bem comentou o vereador André que os futuros loteamentos já forem 

liberados mediante asfaltamento que seria um custo a menos para quem adquirir um terreno pois 

muitos pagam o calçamento e pouco tempo depois já tem que pagar a taxa do asfaltamento e que se 

esta lei do asfalto for criada o proprietário terá somente um custo e a prefeitura não precisará 

procurar recursos para realizar as obras de asfaltamento pois somente com recursos próprios isso 

não é possível pois todo ano aumento os encargos para município seja na educação ou na saúde 

com o estado jogando cada vez mais a responsabilidade para os municípios e mesmo o município 

arrecadando mais acaba não sobrando muito dinheiro para investimentos e finalizou dizendo ser 

totalmente favorável ao projeto. O vereador Adelir Sartori cumprimentou o presidente, os 

vereadores, as secretárias, o assessor jurídico, o prefeito em exercício, os presentes e quem 

acompanha pelas redes sociais e disse que este projeto é muito válido pois beneficia quem trafega 

por estas ruas e ressaltou que faltam poucas ruas principais pra serem asfaltadas e que aos poucos 

com a busca por recursos através de emendas parlamentares acredita que não irá restar muitas para 

serem asfaltadas ou feito calçamento pois os novos loteamentos são obrigados a ter calçamento e 
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finalizou dizendo ser favorável ao projeto. O vereador Zaqueu Picoli disse que é favorável ao 

projeto de lei e que é importante destacar sobre o percentual de contribuição dos munícipes que 

será de vinte e dois por cento e lembrou que até o ano passado este valor era fixado em trinta e 

cinco por cento e o executivo enviou um projeto para esta Casa flexibilizando entre vinte e trinta e 

cinco por cento dependendo da localização da  cidade e que é preciso destacar que se não estiver 

enganado esta é uma das administrações que mais está asfaltando ruas no município com recursos 

próprios e que a única rua que foi encaminhado financiamento e que ainda não foi executada mas já 

está encaminhado o financiamento é a Rua Porto Alegre e foi comentado quando foi votado o 

projeto que o custo é muito elevado mas é importante parabenizar o esforço do poder executivo em 

economizar recursos e na execução de obras com a grande quantidade de ruas que foram asfaltadas 

e algumas rua que são de chão batido existem algumas propostas em estudo para que seja feito 

diretamente asfalto e estudos para que algumas ruas sejam feitos concreto que era uma proposta e 

uma promessa do prefeito Vladimir Farina e já está em estudo e até o final do mandato muitas ruas 

ainda serão asfaltadas. Disse ainda que gostaria de deixar registrado que infelizmente não 

participou da reunião que se realizou na última segunda feira, mas fica muito feliz pelo 

requerimento que apresentou sobre a proposta dos novos loteamentos e que conversou com o 

secretário Renan na semana anterior além da questão da iluminação de LED e pavimentação 

asfáltica, mais detalhes entrarão nos novos loteamentos que serão obrigação dos loteadores e que 

isso é interessante e fica feliz que este requerimento provavelmente irá sair do papel para entrar em 

execução e ressaltou novamente que se os vereadores tivessem entrado com este requerimento dois 

anos atrás quantas ruas do município estariam asfaltadas e que muito bem colocado pelos demais 

vereadores que os novos loteamentos são feitos com calçamento e em dois ou três anos os 

munícipes solicitam o asfaltamento sendo um custo a mais para o município e finalizou dizendo ser 

favorável ao projeto. O vereador Djeovani Kreczynski disse que a taxa de vinte e dois por cento é 

bem acessível como já comentado pelos demais vereadores e o parcelamento para três anos acredita 

que terá problemas par a população e disse que estava falando com algumas pessoas que residem 

nestas ruas e foram beneficiadas pela pavimentação asfáltica e todos elogiaram a administração e 

parabenizou o executivo pela realização destas pavimentações asfálticas, mas disse que a 

preocupação que não é só sua mas dos moradores também é com relação ao encanamento de água 

pois houveram vários relatos de trinta ou quarenta anos que existe a rede de água e somente foi 

colocada a pavimentação asfáltica em cima e isso está causando preocupação nos munícipes e 

daqui a pouco não aconteça dentro de uma semana ou um mês ou um ano da CORSAN acabar 

fazendo remendos como já está acontecendo na Rua José Bonifácio e disse que acredita que se a 

CORSAN andasse de mãos dadas com o poder executivo e antes fizesse a manutenção desse 

encanamento disse que acredita que seria um serviço para muitos anos sem precisar fazer nenhum 

concerto nesta ruas. O vereador Zaqueu Picoli pediu permissão e disse que é importante ressaltar 

que esta questão dos pontos de água e a questão de lotes vazios já foi muito discutida com a 

CORSAN e todos sabe que quando ocorrem melhorias com o asfaltamento percebe tanto em 

Erechim quanto nas demais cidades da região onde passa em poucos dias acaba acontecendo 

rompimento de canos principalmente quando é mais antiga e sobre a questão que o vereador André 

comentou sobre as audiências públicas disse que também acha importante os vereadores ficarem 

sabendo e que ficou sabendo de algumas audiências de outras ruas e comentou com os moradores e 

recomendou e é importante os demais vereadores comentarem também sobre a questão das 
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lombadas, pois é importante que se peça durante as audiências  construção das mesmas para que 

posteriormente não precise ficar discutindo requerimentos na Câmara e sim que aconteça durante a 

execução da obra e deixou isso claro para alguns munícipes e que também conversou com o 

engenheiro Balestrin e o mesmo comentou que algumas ruas questionadas as lombadas não 

estavam no projeto e que se os moradores pedissem na audiência pública entrariam no projeto com 

certeza e ressaltou novamente que é muito importante que os vereadores tenham este contato com 

os munícipes e é importante também que o executivo repassasse sobre as audiências na secretaria 

da Câmara também. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 034/2019 teve como parecer: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PALAVRA LIVRE: Sobrevindo a palavra livre pela 

bancada do PT/PSB o vereador André Gasparini(PT) disse que iria aproveitar o embate e entraria 

no cronograma de melhorias justamente no âmbito da CORSAN e disse não saber quanto tempo 

mais precisarão ficar debatendo e questionando os vereadores a respeito desta bendita CORSAN, 

pois já foi chamado aqui nesta Casa o superintendente de Passo Fundo onde o mesmo foi 

questionado sobre os períodos de falta de água e após grande pressão dos poderes executivo e 

legislativo e munícipes fizeram a abertura dos poços, mas questionou a responsabilidade sobre o 

contrato firmado, as melhorias em curto, médio e longo prazo que deveriam e devem serem feitas e 

que talvez esta colocação do vereador Djeovani Kreczynski entre neste tema e essas melhorias a 

médio prazo, programadas e disse achar que deveria ser publicado inclusive pelo executivo um 

cronograma de pavimentação e que alguns munícipes lhe perguntam sobre algumas ruas se serão e 

quando serão asfaltadas e não sabe responder pois isso não passa pelos vereadores e disse achar que 

seria bastante interessante com tempo hábil e que sabe que existe uma cobrança, metas e prazos 

para a execução de obras se for emenda parlamentar, mas se houver um cronograma maior e uma 

pressão juntamente com o legislativo, os munícipes via superintendência da CORSAN para que 

sejam executadas estas melhorias antes da pavimentação asfáltica e que estão aqui debatendo e foi 

debatido e aprovado o financiamento com o BADESUL para a pavimentação da Rua Porto Alegre e 

crê que será feito mas questionou sobre a CORSAN que já deveria estar efetuando melhorias 

naquela via mas que isso não existe e afirmou que o financiamento será liberado com um prazo 

estipulado para o pagamento da primeira parcela, para a execução e o município terá que respeitar 

estes prazos e terá que licitar a obra e questionou mais uma vez onde fica a CORSAN neste meio e 

a responsabilidade da mesma pelas melhorias e disse acreditar que este é um tema que os 

vereadores sentar assim como foi feito com a questão da viabilidade da mobilidade urbana e lei das 

diretrizes urbanas que foi comentada e talvez se juntarem novamente para efetuar algumas 

cobranças. O vereador disse que tem outro tema que gostaria de tocar é a respeito da segurança 

pública aproveitando que foi feita esta moção de apoio sobre o pedido dos policiais tanto militares 

quanto civis para a melhoria da segurança dos munícipes e expos que houve uma audiência com 

empresários e poderes legislativo e executivo com o comandante aonde o senhor André Malinowski 

apresentou um projeto de implantação de identificação das residências das áreas rurais e disse que 

não está a par se foi dado andamento a este projeto mas considera de extrema importância e os 

outros municípios da região inclusive Mariano Moro onde esteve no dia de hoje e neste município 

já está sendo implantado este sistema e que Barão de Cotegipe também deveria se enquadrar a este 

padrão até por que não foi exigido muita coisa naquela época pelo comandante e pelo André 

Malinowski e foi solicitado apenas a disponibilidade de um funcionário, um veículo e um GPS para 

fazer a marcação dos pontos para posteriormente serem enviados e que talvez isso já tenha sido 
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feito ou está sendo feito e que o município é bem extenso. O vereador Rodrigo Colet pediu 

permissão para falar e disse que estava comentando com o prefeito há alguns dias e foi dito que eles 

já tem o GPS aqui na prefeitura e que inclusive são dois aparelhos para depois repassar par a 

Brigada Militar e só faltava decidir qual funcionário que iria fazer esta função de cadastramento e 

que muitos municípios fizeram através dos motoristas de ônibus escolar mas isso demandava tempo 

e acabava atrasando as rotas e como aqui existe transporte terceirizado não tem como fazer e então 

estão treinando e que já era para ter começado e que além disso precisa da autorização do 

proprietário do imóvel e quem irá arcar com os custos. O vereador André Gasparini retomou a 

palavra e disse que acha que um projeto que envolve a questão da segurança do munícipe o 

executivo poderia elaborar uma placa padrão e com uma numeração e custear isso e que acha que 

isso é baratíssimo pois é para a segurança de todos. Disse ainda que gostaria de fazer um 

comentário rápido sobre uma reportagem que assistiu onde o município de Liberato Salzano que é 

um município pequeno inclusive menor que Barão de Cotegipe as pessoas tem o habito de sempre 

ficar de olho nos veículos que transitam pela cidade e com a implantação das novas placas do 

Mercosul eles não sabiam mais dizer se aquele carro era do município ou não e então o município 

desenvolveu um programa e mandou fazer uma quantidade de adesivos e disponibilizou para todos 

os munícipes este adesivo personalizado para colocar no carro para assim saberem se o veículo é da 

cidade ou não facilitando assim a identificação de veículos estranhos principalmente na área rural e 

que fica apenas uma idéia. O vereador Floriano Ternes disse que iria comentar um pouco sobre 

algumas coisas que estão acontecendo com o governo federal e disse achar lamentável que todo o 

trabalho que é feito na Amazônia até então e vem o presidente brigar com os responsáveis pelos 

dados dizendo que não existe tanto desmatamento sendo que os mesmos tem todo um trabalho 

desenvolvido onde é demonstrando que aumentou o desmatamento nestes seis meses e que os 

demais vereadores podem se perguntar o que tem a ver com isso, mas reiterou que tem muito pois 

do jeito que está indo e se continuar essa derrubada clandestina daqui a pouco irá refletir aqui para 

os agricultores pois irá mudar o clima podendo aumentar a quantidade de chuvas ou podendo ter 

estiagem e todos sabem que este é um trabalho desenvolvido durante muitos anos com países 

investindo nestes estudos para a preservação desta área na Amazônia e está sujeito que estes países 

cortem esta verba e disse que acha lamentável um presidente que não conhece os dados fazer estes 

comentários e agir como um garoto de doze anos como falou um especialista e mais uma vez falou 

que isso é lamentável pois prejudica toda uma nação estas atitudes que o presidente vem tomando. 

O vereador ainda disse que foi comentado muito nesta Casa sobre a reforma da previdência e que 

comentou que iria atingir muito os agricultores e os trabalhadores e isso se concretizou e que isso 

trará muitas consequências no futuro pois por mais que o salário mínimo era pouco, mas quando 

falecia o cônjuge tira o direito de receber um salário mínimo e não vai demorar muito passará a 

receber menos e todos sabem que muitas vezes não mora com a família e tem custos com contas de 

luz e água que cada pouco aumenta e se pergunta como essa pessoa irá sobreviver e pagando as 

despesas sendo que o salário mínimo não é reajustado conforme a inflação e que estas atitudes dos 

últimos tempos são lamentáveis inclusive com aprovação em primeiro turno desta reforma 

mediante repasse financeiro aos deputados através de emendas parlamentares que irá favorecer de 

alguma forma os municípios e que só espera que ele não volte atrás e provoque uma guerra com os 

deputados e disse que deve ser de conhecimento de todos que o atual presidente se aposentou com 

trinta e cinco anos como louco e com dois salários e disse que não está inventando nada e que isso é 
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verídico que o mesmo se aposentou como louco e hoje é presidente do país e que não lhe espanta 

certas atitudes  que o mesmo está tomando. O vereador Djeovani Kreczynski(PSB) disse que iria 

comentar sobre um pedido do vereador João Carlos Dassoler que hoje é o presidente em exercício 

sobre uma lombada elevada nas proximidades das escadarias da Igreja Nossa Senhora do Rosário e 

que ainda não foi feita o que está causando muitos acidentes no cruzamento da Avenida Ângelo 

Caleffi com a Rua Tancredo Neves nas imediações do Xis da Lhu e pediu urgência neste pedido e 

que fosse tomada alguma medida, pois presenciou há alguns dias um acidente com a empresária 

Dalva de Ré que por detalhes não se tornou uma tragédia e mais uma vez solicitou ao líder do 

governo que entrasse em contato com a secretaria de obras. Aproveitou ainda o vereador para 

desejar um feliz dia dos pais a todos os pais pela passagem do seu dia que será do próximo 

domingo. Pela bancada do MDB o vereador Adelir Sartori agradeceu a secretaria de obras pela 

colocação da placa na entrada da propriedade da familia Slavieiro e agradeceu também a todos que 

participara na festa do colono e motorista na Igreja Montes Claros. Parabenizou também a todos os 

pais pela passagem do seu dia no próximo domingo. Pela bancada PP/PSDB o vereador Zaqueu 

Picoli(PSDB) agradeceu o secretário de obras Tiago Mingotti e sua equipe pelo trabalho pelo 

encascalhamento realizado na estrada do Povoado Wawruch até a Linha Palometa que era um 

pedido antigo seu e que utiliza bastante aquela via devido ao trabalho e que ainda tem uma ponte 

interditada na Linha Paloma na divisa da Barra do Rio Azul por motivo das chuvas e que está em 

conversa com o prefeito municipal de uma situação da família Romanowski para que seja feita a 

construção de uma ponte que dá acesso a propriedade desta família e que considera um absurdo nos 

dias atuais famílias não terem acesso até a sua propriedade e para quem conhece sabe que há 

muitos anos essa família vem batalhando por essa ponte e se Deus quiser em breve conseguirão 

fazer a mesma. Disse ainda que no dia dezoito de agosto terá início o campeonato municipal de 

futebol de campo e parabenizou o poder executivo na pessoa da Marina, do Renan e do Franciel 

que está contribuindo como voluntário na organização e que teve uma reunião na última sexta feira 

e terão onze equipes participando e os jogos serão realizados na Sede do Palmeiras e do São José e 

que é importante deixar claro que o sucesso do campeonato dependerá dos atletas, da torcida para 

que seja um campeonato de sucesso e interação entre pessoas e para estimular a gurizada a 

competir no futebol de campo. O vereador ainda se associou as palavras dos demais vereadores e 

desejou um feliz e abençoado dia dos pais a todos os pais vereadores e munícipes. O vereador 

Rodrigo Colet(PP) disse que quanto ao pedido feito pelo vereador Djeovani Kreczynski disse que 

falou com o Tiago e o mesmo informou que irá repassar amanhã. Referente ao pedido do vereador 

André Gasparini também encaminhou ao Tiago e também o pedido do vereador Floriano Ternes. 

Disse ainda que também gostaria de convidar os vereadores para participarem do campeonato 

municipal de futebol de campo pois os jogos iniciarão pela parte da manhã e será servido almoço 

para os participantes e que acredita que pela parte da manhã e como o regulamento foi feito com 

algumas multas e possíveis punições com certeza não terá muitas pessoas pensando em arrumar 

briga para estragar o andamento do campeonato. Parabenizou o seu pai e todos os pais vereadores, 

os presentes e quem acompanha pelas redes sociais pela passagem do seu dia. O presidente 

solicitou que o vice-presidente o substituísse para que pudesse fazer o uso da palavra. O vice-

presidente concedeu a palavra ao vereador João Carlos Dassoler(PP) que disse que no dia de hoje 

desceu levar um paciente para a comunidade Santo Estanislau e comentou que estradas está em 

uma situação precária e que é preciso ir com cuidado pois está bem complicado e solicitou que o 
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líder do governo repassasse para a secretaria de obras que quando forem para lado do Povoado 

Wawruch com as máquinas que dessem uma arrumada. Aproveitou ainda o vereador para desejar 

um feliz dia dos pais a todos os pais pois é um orgulho ser pai. O vice-presidente devolveu a 

palavra ao presidente. O vereador André Gasparini pediu permissão para falar novamente e pediu 

desculpa pelo esquecimento e disse que a pedido da direção da Igreja Montes Claros agradeceu a 

todos os voluntários que trabalharam incansavelmente durante a semana toda na preparação dos 

alimentos que foram comercializados durante a semana e também para quem participou da festa 

pois se não fosse pela contribuição e pela dedicação dos mesmos que trabalham seja na Igreja 

Montes Claros ou na Paroquia ou nas comunidades do interior do município todos estes belíssimos 

eventos não seriam possíveis realizar. E não havendo mais matéria do dia, o Senhor Presidente 

encerrou os trabalhos desta Reunião e convidou a todos para a próxima Reunião Ordinária que se 

realizará no dia dezenove de agosto de dois mil e dezenove às dezenove horas.  Os trabalhos foram 

presididos pelo Vereador João Carlos Dassoler e 1° Secretário Vereador Zaqueu Picoli. Sendo que 

eu 1ª Secretario determinei que fosse lavrada a presente ata, que após aprovada será assinada por 

mim e pelo Senhor Presidente. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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